



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΠΟΓΕΔΥ: Ποτέ γεωτεχνικοί δυο ταχυτήτων

- Η Ομοσπονδία προφανώς και αφουγκράζεται τις ανησυχίες των Συναδέλφων του Υπ.Α.Α.Τ. που καλούνται να εμπλακούν στην επιτυχή έκβαση του Σ.Σ. ΚΑΠ. Η Ομοσπονδία έχει κάνει ξεκάθαρο προς κάθε κατεύθυνση ότι δεν μπορεί να γίνονται αποδεκτές πρακτικές οι οποίες οδηγούν σε [Γεωτεχνικούς](#) εργαζομένους δύο ταχυτήτων, μισθολογικά ή σε συνθήκες εργασίας. Δυστυχώς το περιβόητο ενιαίο μισθολόγιο είναι ενιαίο μόνο στην αντίληψη όσων νομοθετούν. Στα πλαίσια αυτά και μετά την εφαρμογή του νέου πλαισίου Οργάνωσης των Υπηρεσιών του Υπ.Α.Α.Τ. για την διαχείριση του Σ.Σ. ΚΑΠ καλούνται οι Κεντρικές Υπηρεσίες του Υπ.Α.Α.Τ. να εμπλακούν ακόμη περισσότερο στην εφαρμογή των μέτρων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΠΟΓΕΔΥ: Υπογραφή βεβαίωσης εργασίας Δημοσίων Υπαλλήλων για χρήση στο σύστημα Γεωργικών Συμβούλων του ΕΛΓΟ "ΔΗΜΗΤΡΑ"

- Διευκρινίζουμε ότι σε θέση ευθύνης θεωρείται ότι υπηρετεί και αυτός που ασκεί καθήκοντα Προϊσταμένου με απόφαση τοποθέτησης ή / και ανάθεσης. Μετά από πολλά ερωτήματα και οχλήσεις που δέχτηκαν τα Μέλη του Δ.Σ. σχετικά με την αρμοδιότητα υπογραφής των απαιτούμενων από τον ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ» βεβαιώσεων, προκειμένου να μην καταβληθεί η ετήσια συνδρομή από τους Συναδέλφους που έχουν πιστοποιηθεί ως Γεωργικοί Σύμβουλοι, το θέμα συζητήθηκε στο Δ.Σ. της Ομοσπονδίας στις 2-2-2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΣΥΡΙΖΑ: Με «όριο και τέλος» η κυβερνητική πολιτική για τους κτηνοτρόφους, πτηνοτρόφους, χοιροτρόφους και αλιείς

«Οι προοπτικές της ελληνικής κτηνοτροφίας, πτηνοτροφίας, χοιροτροφίας και αλιείας δεν έχουν όριο και τέλος», ανέφερε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ.

Γεωργαντάς, εγκαινιάζοντας την 12η Διεθνή Έκθεση «Zootechnia» στη Θεσσαλονίκη. Τα παραπάνω αναφέρονται σε ανακοίνωση του Τμήματος Αγροτικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ, για την κυβερνητική πολιτική για τους **κτηνοτρόφους**, πτηνοτρόφους, χοιροτρόφους και **αλιείς**. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Λάρισα: Συλλαλητήριο με τρακτέρ και αγροτικά από το μπλόκο Τυρνάβου

Κάλεσμα σε [αγρότες](#) και φορείς απευθύνει το Μπλόκο Τυρνάβου για μαζική συμμετοχή στο [συλλαλητήριο](#) με τρακτέρ, που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 8 Φεβρουαρίου στη Λάρισα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Διαδικασία συνταξιοδότησης αγροτών στα 62 και τα χαρτιά για σύνταξη ΟΓΑ στα 67 έτη

Εκκαθαριστικά από το 1989 έναντι του 2003 που ίσχυε μέχρι πρόσφατα ζητά πλέον ο ΕΦΚΑ από αγρότες που ετοιμάζουν την περίοδο αυτή τα χαρτιά τους για να βγουν στη σύνταξη στα 62 τους έτη, προκειμένου να εκδώσουν την απαιτούμενη για τη διαδικασία, βεβαίωση ασφάλισης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

Πελοπόννησος: Πώς θα σωθεί η σταφίδα και οι παραγωγοί



Σε δύσκολη θέση βρίσκονται οι σταφιδοπαραγωγοί, ενώ ο κίνδυνος εγκατάλειψης της καλλιέργειας [σταφίδας](#) είναι ορατός. Με απόφασή του το Περιφερειακό Συμβούλιο [Πελοποννήσου](#) ζητάει από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ([ΥπΑΑΤ](#)) και την κυβέρνηση να αποδεχτούν τις προτάσεις της Παναγιαλαίου Ένωσης Συνεταιρισμών και των Συνεταιρισμών και να προχωρήσουν χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση στην απορρόφηση των αποθεμάτων με κρατική χρηματοδότηση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Υπόλοιπα ενιαίας, σπάνιες φυλές και κομφούζιο στο χρονοδιάγραμμα ΟΠΕΚΕΠΕ

Προσπάθειες να πληρωθούν έγκαιρα οι εκκρεμότητες από τα προγράμματα που άφησε ο περασμένος Δεκέμβριος, καθώς και η διορθωτική της ενιαίας ενίσχυσης γίνονται από την πλευρά του ΟΠΕΚΕΠΕ αυτήν την περίοδο, όπως προκύπτει από συνάντηση που είχε ο επικεφαλής του Οργανισμού Πληρωμών, με τον πρόεδρο της ΕΘΕΑΣ και του Συνεταιρισμού Καλαβρύτων, Παύλο Σατολιά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



8η Πανελλήνια Συνάντηση Φυτοπροστασίας

- Στη Θεσσαλία χτυπά στις 21-24 Φεβρουαρίου η καρδιά της αγροτικής έρευνας.

Στη Θεσσαλία χτυπά η καρδιά της αγροτικής έρευνας από τις 21 έως τις 24 Φεβρουαρίου 2023. Η 8η Πανελλήνια Συνάντηση [Φυτοπροστασίας](#) διοργανώνεται στη Λάρισα από την Περιφέρεια Θεσσαλίας σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο, την Εντομολογική Εταιρεία Ελλάδας, την Ελληνική Φυτοπαθολογική Εταιρεία, την Ελληνική Ζιζανιολογική Εταιρεία, τη Φυτιατρική Εταιρεία Ελλάδος, το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, τον Ελληνικό Σύνδεσμο Φυτοπροστασίας, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Παράρτημα Κεντρικής Ελλάδας, τον Γεωπονικό Σύλλογο Λάρισας και την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Γεωπόνων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ: Δίκαιη κατανομή de minimis σε πληττόμενες καλλιέργειες

Ερώτηση προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γ. Γεωργαντά, σχετικά με την κατανομή ενισχύσεων [de minimis](#) και αποζημιώσεων σε συγκεκριμένες καλλιέργειες που έχουν πληγεί, απευθύνουν βουλευτές του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κόκκαλης: Μόνη λύση για τους επιλαχόντες Σχεδίων Βελτίωσης είναι να αλλάξει η κυβέρνηση

Η μόνη λύση για τους επιλαχόντες των Σχεδίων Βελτίωσης που ταλαιπωρούνται εδώ και πέντε χρόνια, είναι να αλλάξει η κυβέρνηση», τόνισε μεταξύ άλλων ο βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Π.Σ. κ. Βασίλης Κόκκαλης, στο πλαίσιο της συνάντησης που είχε με επιτροπή των Επιλαχόντων Σχεδίων Βελτίωσης Ελλάδας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Λάρισα: Αποκλεισμός αγροτικών προϊόντων από τις αποζημιώσεις

Την έντονη αγανάκτησή τους για την υπαναχώρηση του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε ότι αφορά τη διαφορετική στρεμματική αποζημίωση και αποκλεισμό ποικιλιών [μήλου](#) στο πλαίσιο της αναπλήρωσης του χαμένου εισοδήματος, εκφράζουν οι αγροτικοί σύλλογοι του Δήμου Αγιάς και η ΕΟΑΣΝ Λάρισας, προειδοποιώντας ότι πολλοί [αγρότες](#) «δεν θα καλλιεργήσουν φέτος λόγω του υψηλού κόστους παραγωγής και των χαμηλών τιμών που εισπράξαμε». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Τρεις νέες προσκλήσεις για επενδύσεις 210 εκατ. ευρώ

- Εντάχθηκαν τα πρώτα 36 επενδυτικά σχέδια ύψους 152 εκατ. Ευρώ. Νέο, δεύτερο κύκλο επενδύσεων στην [αγροδιατροφή](#), μέσω του οποίου εκτιμάται ότι θα

προχωρήσουν επενδυτικά σχέδια άνω των 210 εκατ. ευρώ με στόχο την προώθηση της καινοτομίας, την ενίσχυση της μεταποίησης και της εξωστρέφειας και την προστασία του περιβάλλοντος, φέρνει το Ταμείο Ανάκαμψης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σε απόγνωση λόγω ακρίβειας οι μελισσοκόμοι, παίζεται για έκτακτη ενίσχυση

Έως και 100% πάνω τα κόστη για τις κυψέλες, λένε στον ΑγροΤύπο οι μελισσοκόμοι. Πιεσμένοι από την ακρίβεια των τροφών που χρησιμοποιούν για τα μελίσσια τους οι χιλιάδες μελισσοκόμοι της χώρας μας, οι οποίοι καταγγέλλουν πως έχουν αφεθεί από το κράτος, αβοήθητοι μέσα στο γενικότερο καθεστώς ακρίβειας (τροφές, καύσιμα κ.λπ.). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Νέες προσκλήσεις για αγροτική μεταποίηση, αγορά μηχανημάτων με 100 εκατ. ευρώ από τα ρέστα του Ανάκαμψης

Νέα πρόσκληση για το πρόγραμμα «Μεταποίηση», με προϋπολογισμό στα 65 εκατ. ευρώ, προετοιμάζει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ενώ ανάλογα σχέδια σε δεύτερο, όμως, χρόνο, υπάρχουν και για δράσεις όπως ο «Εκσυγχρονισμός Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων» με 35 εκατ. ευρώ και η «Αναδιάρθρωση Καλλιεργείων» με 10 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Οι επόμενες κινήσεις των αγροτών – Νέα σύσκεψη σήμερα στην Αγιά

- Δεδομένου ότι το κάστανο αποτελεί μονοκαλλιέργεια στην περιοχή του Δήμου Αγιάς τίθεται πλέον θέμα επιβίωσης των πληττόμενων αγροτών και των οικογενειών τους. Δεν κρύβουν τη δυσαρέσκειά τους οι αγροτικοί σύλλογοι του Δήμου Αγιάς και η ΕΟΑΣΝ Λάρισας" για την υπαναχώρηση του Υπουργού Γεωργίας σε ότι αφορά τη διαφορετική στρεμματική αποζημίωση και αποκλεισμό ποικιλιών μήλου στο πλαίσιο της αναπλήρωσης του χαμένου εισοδήματος". *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ανοίγουν οι αιτήσεις για νέα δάνεια αγροτών από 3.000 έως 25.000 ευρώ

Σύμφωνα με πληροφορίες από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όλα είναι έτοιμα. Σε τροχιά υλοποίησης εισέρχεται, σύμφωνα με πληροφορίες του ΑγροΤύπου, το αμέσως επόμενο διάστημα το πολυαναμενόμενο από τους συντελεστές της αγροτικής παραγωγής πρότζεκτ, που αφορά τις μικροπιστώσεις. Ένα πρότζεκτ που προβλέπει τη χορήγηση δανείων έως του ποσού των 25.000 ευρώ σε αγρότες και κτηνοτρόφους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Πώς οι αγρότες στηρίχθηκαν από τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία

Επενδύσεις στον αγροτικό κλάδο, έργα ΑΠΕ και αλιεία - υδατοκαλλιέργειες, μεταξύ των βασικών τομέων που χρηματοδοτήθηκαν. Κατά την περίοδο 2014-2020 τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία (στο εξής: ΕΔΕΤ) αποδέσμευσαν συνολική επένδυση ύψους 731 δισ. ευρώ, εκ των οποίων 535 δισ. ευρώ χρηματοδοτήθηκαν από την ΕΕ, για την προώθηση της διαρκούς κοινωνικοοικονομικής σύγκλισης, της εδαφικής συνοχής, της κοινωνικής Ευρώπης και της ομαλής πράσινης και ψηφιακής μετάβασης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Έντονη αγανάκτηση Λαρισαίων παραγωγών για τον αποκλεισμό αγροτικών προϊόντων από αποζημιώσεις

Την αγανάκτησή τους εκφράζουν με ανακοίνωσή τους οι αγροτικοί σύλλογοι του Δήμου Αγιάς και η ΕΟΑΣΝ Λάρισας, σχετικά με την «υπαναχώρηση του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε ότι αφορά τη διαφορετική στρεμματική αποζημίωση και αποκλεισμό ποικιλιών μήλου στο πλαίσιο της αναπλήρωσης του χαμένου εισοδήματος», όπως τονίζουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Με πρόσθετα κονδύλια η συμπληρωματική πληρωμή μπορεί να καλύψει όλους τους κτηνοτρόφους

Ολοκληρώνεται η πληρωμή της ενίσχυσης για τις ζωοτροφές και οι δικαιούχοι άρχισαν να βλέπουν το χρώμα του χρήματος μετά την τράπεζα Πειραιώς και στις άλλες τράπεζες. Σύμφωνα με όσα έχει αναφέρει ο υπουργός κ. Γεωργαντάς, αφού ολοκληρωθεί η αξιολόγηση των ενστάσεων βάσει των στοιχείων που υποβλήθηκαν με εφαρμογή των κριτηρίων ένταξης, θα ακολουθήσει τροποποίηση της σημερινής απόφασης ένταξης για όσους εκ των ενιστάμενων δικαιωθούν, ώστε να ακολουθήσει η συμπληρωματική πληρωμή τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



ΕΠΑΛΘ: Στα 51,3 εκατ. ευρώ το πακέτο των αποζημιώσεων σε αλιεία και υδατοκαλλιέργεια

Στα 51.335.000 εκατ. ευρώ ανέρχεται το ποσό για την στήριξη των επιχειρήσεων στον τομέα της [αλιείας](#) και της [υδατοκαλλιέργειας](#), στο πλαίσιο της Δράσης 2, Μέτρου 3.4.3 του ΕΠΑΛΘ 2014-2020. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Το γονιδίωμα των ψαριών έχει τη δυνατότητα να βελτιώσει την επισιτιστική ασφάλεια

- Οι ερευνητές λένε ότι βρήκαν το «πρώτο πλήρες, υψηλής ποιότητας» γονιδίωμα αναφοράς για ένα γενετικά βελτιωμένο στέλεχος τιλάπιας.

Ερευνητές στο Ινστιτούτο Earlham, το Ινστιτούτο Roslin και το WorldFish ισχυρίστηκαν ότι ανακάλυψαν το πρώτο πλήρες, υψηλής ποιότητας [γονιδίωμα](#) αναφοράς για ένα γενετικά βελτιωμένο στέλεχος [τιλάπιας](#) που λένε ότι έχει τη δυνατότητα να βελτιώσει την [επισιτιστική ασφάλεια](#) σε όλο τον κόσμο.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)
